

時間的管家

是我們怎樣使用而已。

「求你指教我們怎樣數算日子，好叫我們得著智慧的心」（詩九十九12）

「要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡」（弗五16）。

/ 司徒非比

們指時間是一個時鐘，一件事物存在的時期，或一段歷史的階段。可是我們不能想像時間究竟如何起始和終結的。以前的時間有多少？以後還有多少日子？時間的延續，宇宙的運行，都是一個神蹟。神的作為，人不能參透。

時間是天賜的——
要愛惜時間

我們本來一無所有，唯獨時間是神賜給我們使用的。我們自己不能製造一刻，不能借用片時，也不能廢棄分秒。我們可以運用或誤用，或浪費時間。我們所有的時間是神託付給我們作必需完成的事情——為自己求進取，或為他人謀幸福，以及事奉神。至於我們怎樣使用時間都要向神交帳。

「凡事都有定期，天下萬物都有定時」

（傳三1）。我們不必過份掛慮神會交給我們多少時間，祇要好好地使用現在神所賜給的時間，為自己為別人作合神心意的事情。我們當禱告，求主指教我們怎樣善用時間。

時間是奧秘的——

時間是一個奧秘，每天就是一個神蹟。我

上最重要的東西。你若愛惜生命，就不會浪費時間。人生的旅程，就是時間的累積，把每時每刻好好地渡過，在神面前存敬畏的心，就構成偉大的一生了。

時間是短暫的——

光陰似箭，來去無聲。人生真是短暫。當約瑟領他父親雅各到法老面前的時候，法老驚佩雅各的高壽，並問雅各說，你平生的日子有多少呢？雅各回答說，「我寄居在世的年日是一百三十歲，我平生的年日又少又苦，不及我列祖在世寄居的年日」（創四七9）。如果一百三十年對於雅各仍然覺得短少，那麼把我們的人生和他比較起來，豈不是更覺得日子短暫，有太多的事情等待著我們去完成；而太多的时间已經過去了，還剩下的日子卻是那麼短少！我們如何贖回僅餘的時光作有價值的用途？

時間是考驗——

一個人最開心的時間是什麼？年輕時，想

吃一頓牛扒就樂了，可是口袋裡沒有幾個錢，只能夠買漢堡包充飢。年紀大了，有錢買牛扒，卻沒有牙齒吃！人生路上，遇到快樂的事情很多，但當我們在忍受深沉的痛苦和創傷的時候，唯有時間能給予心靈的醫治和安慰。經過苦難，時間會給你力量繼續向前。彼得三次不認主之後，出去痛哭。他經過一段懊悔難過的時間。主三次問彼得，「你愛我麼？」彼得

時間是公平的——
無情的時序，人不能把它留住，或收回，或加速，或延緩。「現在」就是我們的。每天二十四小時，每小時六十分鐘，每分鐘六十秒。時間不停地在進行，地球上所擁有的時間都不可能追回溜去了的一刻。記著，時間與潮水永不會為任何人而停留。假使你讓「今天」過去，「明天」也隨之而去。

時間是公平的——

「我不夠時間」。每一個人每天都有同樣的時間，這是人類平等待遇的標準。所不同者，

三次回答，「主啊，是的，你知道我愛你。」這樣，彼得就成為一個偉大的忠僕，餽養主的羊。

要善用時間 聖靈的引導

基督徒藉著由上帝而來的亮光的指引，思想怎樣善用自己的時間，作一些有價值的事情。如果那一天沒有作過一件有意義的事，就等於虛度了一天的光陰。但以理每日三次開窗面對耶路撒冷禱告，不管王命如何，他還是要與神交通（但六10）。

作息有定時

以禱告和謹慎的態度安排每天適合的作息時間，雖然有些人因職業不同，所以分配時間有別。但最好是有充足的睡眠，工作會做得更好。還有時間靈修和閱讀，多讀益智書刊，藏書盡是好書。社交生活和家庭生活要平衡，事奉神，關懷別人，都是基督徒生活的美好見證。

勿浪費時間

世界上沒有一樣東西比時間更寶貴。千萬不可浪費，一個浪費時間的人是個罪人。許多事情本身不是錯誤，但如果為那件事花費過多時間而誤了重要的事就不對了。比方有人花兩個半小時在電話閒談，或者花十五個小時在玩麻雀牌，小孩子每天看電視的時間比做功課和溫習的時間還多。這些都是沒有把時間用在更重要的事情上，而浪費了寶貴的光陰。美國人最浪費，他們每天棄掉的東西可以夠許多人的

生活費用，而最大的浪費還是時間。一個擁有人時間最多的人，往往很少浪費時間。

使用零碎時間——

記得主耶穌用五餅二魚給五千人吃飽之後，祂吩咐門徒把大家喫了剩下的收拾起來，免得有躉蹋的（約六12）。如果耶穌教訓門徒應該收拾剩餘的食物以免浪費，難道我們不應該小心利用零碎的時間？

假如我們把隨便浪費的東西好好使用，我們便會成為富裕的人。每天，把剩餘的十五分鐘研究文學、藝術，或科學，十年之後，我們將會成為其中一項的專家。

今日之事今日畢

我們的母親時常教訓我們不可把事情留待明天才作。爸爸告訴我們，有一個人因為他的馬兒被偷了，才把馬房關上鎖。今天的事要今天做完，如果在睡覺之前記得還有一件事沒有做妥，要把它擺在明天首要的工作表上。一個電視新聞廣播員，從來不為風雨阻延他的工作時間。

要恪守主日

主日也是休假日，許多人不願意早晨起來上禮拜堂。他們說，六日忙碌工作，禮拜日休息有何不對？其實上教會去敬拜神和聽道，身心靈都得到真正的休息，重新得力，再奔前程。主日也是行善的日子，探望關懷有需要的人。

禮拜天不要懶在床上起不來，這是主的日子，是基督徒蒙福的日子。在神家裡有許多事奉的機會，祇要我們樂意參與。要為家人和朋

友作個好榜樣，使別人由你看見耶穌。

以往，也許我們把一切所有都看作理所當然。可是今天的時間，乃是神所賜的機會，要以感恩的心態來接受這一天。神賜給每一個人一生自由享用的年日，是金錢不能換取的，是白白得來的。

時間，是人生最寶貴的財富。求主指教我們怎樣數算日子，好叫我們得著智慧的心。善用時間，作生命最高價值的投資，為永恆生命為人類幸福必大有貢獻。我們要珍惜「現在」，樂意事奉，犧牲小我，成全大我，不求一己的滿足。為家庭，為教會，為國為民，在服事中發揮生命的意義，作忠心的管家。

～徵求 1998 年導向之友～

一位財主說：上帝給你們的恩賜是寫～用筆傳道：上帝給我們的恩賜是賺錢，支持你們的工作，彼此搭配，把福音傳到地極。這財主的話，說得好叫，我們大受激勵。

親愛的讀友你樂意參加1998年導向讀友嗎？我們熱烈等候你投入，用心合力，廣傳福音，把福音帶進每個家庭。

導向之友每年美金100元，加幣140元。

本會已獲美國及加拿大國稅局批准，一切捐款可作免稅扣除。

台幣3500元港幣800元。